

Na temelju članka 6. i članka 11. stavka 2. Odluke o priznanjima Istarske županije („Službene novine Istarske županije“ br. 1/05), župan Istarske županije dana 19. ožujka 2024. godine, donosi

ODLUKU
o dodjeli Zahvalnice Istarske županije
prof. dr. sc. Miroslavu Bertoši

1. Zahvalnica Istarske županije dodjeljuje se posthumno prof. dr. sc. Miroslavu Bertoši za izniman doprinos na području kulture u Istarskoj županiji.
2. Prof. dr. sc. Miroslav Bertoša, bio je istaknuti erudit, pisac, povjesničar, enciklopedist – jedan od najznačajnijih znanstvenika suvremene hrvatske historiografije te profesor koji je svoj znanstveni životni vijek posvetio proučavanju gospodarskih, društvenih, etničkih, migracijskih, kolonizacijskih i kulturno-antropološkim pojavama u Istri. Svojim iznimnim znanstvenim opusom neprocjenjivo je doprinosio razumijevanju povijesnih procesa i promjena na istarskom poluotoku, pri čemu je posebnu pozornost posvećivao kretanjima u europskoj povijesnoj znanosti.

Glavno područje njegova znanstvenog interesa odnosilo se na istraživanje gospodarskih, društvenih, etničkih, migracijskih, kolonizacijskih i kulturno-antropoloških pojava u Istri od 15. do 18. stoljeća. Pritom, prof. dr. sc. Bertoša je slovio i za jednog od najupućenijih poznavatelja suvremene historijske znanosti, prije svega francuske škole Annales. Objavio je 20 knjiga te oko 1060 ostalih bibliografskih jedinica: izvornih znanstvenih radova i priloga, stručnih tekstova, enciklopedijskih natuknica, recenzija, osvrti i kritičkih prikaza, miscellanea, kolumni i feljtona, a koji su obilježili njegov znanstveni interes u čijem je središtu većinom bio mali čovjek i Istra kao njegova stalna inspiracija.

Od prvih dana Republike Hrvatske svoju je znanstvenu, kulturnu i političku djelatnost, nastojao proširiti ne samo u istarskom već i u hrvatskom prostoru, što je osobito došlo do izražaja kada je postao glavni istraživač znanstvenog projekta Istarski Hrvati – između potisnutog identiteta i usporene integracije. Bio je izniman i predan popularizator povijesti, pa se osim znanstvenim radom bavio i publicistikom, te je u redovnoj novinskoj kolumni Glasa Istre pod nazivom Domišljanje Istre – između povijesnog i fikcijskog, objavio 588 nastavaka osebujnih eseja u kojima se prožimaju povijest, kultura i politika.

Dobitnik je niza nagrada, među kojima je nagrada Mate Balota - Mijo Mirković 1969. godine, Nagrada "Istaknuti kulturni radnik grada Pule" (1990.), državna nagrada za znanstveni rad "Bartol Kašić" (1994.). Također, godine 1997. odlukom predsjednika Republike Hrvatske odlikovan je Redom hrvatskog trolista i Spomenicom domovinske zahvalnosti, dok je godine 2006. primio Nagradu Grada Pule za doprinos unaprjeđivanju znanosti u domeni povijesti. Uvijek prisutan u društvenom i javnom životu ukazom Predsjednika Republike 28. ožujka 1995. imenovan je prvim generalnim konzulom Republike Hrvatske u Trstu za područje regije Friuli-Venezia Giulia. Njegova posljednja knjiga „Trošenje života“ iznimni je životni sažetak svega učinjenog, kao i dubokog promišljanja o neminovnom protoku vremena i ulozi čovjeka u njemu kojoj je generacijama svojih studenata i štovatelja, prijatelja i suradnika, omogućio uvid u vlastitu intimu i osobna promišljanja. Jedan od mnogih njegovih uspjeha svakako je i doprinos prilikom otvaranja studija povijesti u Puli, budući da se isti otvorio upravo na njegov poticaj. Pored toga što je bio autorom mnogobrojnih znanstvenih i stručnih radova i voditeljem brojnih znanstvenih projekata, prof. dr. sc. Miroslav Bertoša ta je nova naučena znanja i stečena saznanja,

napose pak znanstvenu osjetljivost prema problemima prošlosti, prenosio je mnogim naraštajima hrvatskih studenata povijesti.

Zahvalnicom posthumno odajemo priznanje prof. dr.sc. Miroslavu Bertoši za predan rad i doprinos proučavanju i vrednovanju istarske historiografske baštine te unaprjeđivanju znanosti na području Istarske županije.

3. Zahvalnicu Istarske županije uručit će župan Istarske županije na svečanoj sjednici Skupštine Istarske županije – Istarskog sabora povodom obilježavanja Dana Istarskog statuta.
4. Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u „Službenim novinama Istarske županije“.
- 5.

KLASA/CLASSE: 061-02/24-01/1
URBROJ/N:PROT: 2163-02-02/1-24-2
Pula – Pola, 19. ožujka 2024.

**REPUBLIKA HRVATSKA
ISTARSKA ŽUPANIJA**

**ŽUPAN
Boris Miletić**

DOSTAVITI:

1. Slavenu Bertoši putem e-maila: slaven.bertosa@unipu.hr
2. Upravni odjel župana Istarske županije
3. Objava
4. Pismohrana, ovdje



Skeniranjem ovog QR koda, sustav će vas preusmjeriti na stranice izvornika ovog dokumenta, kako biste mogli provjeriti njegovu autentičnost i vjerodostojnost.